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ATA DA ll' (DECTMA PRTMEIRA) SESSAO ORDTNARTA DO 2" (SEGUNDO)
PERI oDo LEcrsLATlvo DA r" (pRrMElm; sossÃO LEGISLATIvA ANUAL DA
CAMARA MTINICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE,DE I6IIODO25.

Aos l6 (dezesseis) dias do mês de outubro de 2025 (Dois Mil e Vrnte e Cinco), estiveram reunidos na
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da I l' (decima pnmeira) Sessão

Ordinária, do 20 (segundo) Periodo Legislativo da lu (Primeira) Sessào Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Lrmoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidêncra do Presidente,
vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secrerariada pela vereadora,
SAIIIIRA f,Lf,N BARRSOS CIIAVES. Inicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pé

para a execução do Hino do município de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente
solicitou ao Sra. Secreária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual

confirmou-se a pÍesençâ de 14 (quatorze) dos 15 (quinze) vereadores(as), que compõem Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte registrando a ausência do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA
E SILVA. Prosseguindo, o Sr. Presidente declarou aberta a I lâ (decima primeira) Sessào Ordinária, do
2' (segundo) Período Legislativo da lu (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do None, que se iniciou hoje, dia 16 (dezesseis) de outubro de 2025. Contrnuando o Sr.

Presidente passou para o PEQLIENO EXPEDIENTE, solicitando a Sra. Secreúria para fazer a leitura
das MATÉRIAS DO PEQUENO EXpEDTENTE: MENSAGEM os7 Í202s. de 15 de ouhrbÍo de
2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, Senhores Vereadores. pela
pÍesente Mensagem, submetemos à aprecração dessa augusta Casa Legislativa o anexo Projao de Lei,
que altera o caput do Art. l" da Lei no. 2.516, de 28 de novembro de 2024 que autorizou a Chefe do
Poder Executivo a doar o imóvel que indica ao ESTADO DO CEARA para a construção de uma Escola
de Ensino Medio no Municipio de Limoeiro do Norte e dá outras providências; PROJETO DE LEI N"
lO8/2025, de 15 de outubro de 2025, de l5 de outubro de 2025, de autoria da prefeita municipal
DILMARA AMARAL SILVA, que altera o caput do Art. l'da Lei no. 2.516, de 28 de novembro de
2024 que autorizou a Chefe do Poder Executivo a doar o imóvel que indica ao ESTADO DO CEARA
para a construÉo de uma Escola de Ensino Médio no Municipio de Limoeiro do Norte e dá outras
providências; MENSAGEM 05812025, de l5 de outubro de 2025, de autoria da pgfeita municipal
DILMARA AMARAL SILVA, Excelentissimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal, Senhoras e
senhores vereadoras e vereadores, Tenho a honra de submeter à apreciação dessa egrégia casa
Legislativa, o incluso Pro;eto de Lei que dispõe sobre a ampliaçào do limite para abertura de créditos
suplementares para 50Yo (cinquenta por cento) da despesa fixada, durante a execução do orçamento
Municipal do Exercicio de 2025 alterando, paÍa ranto, a redação do art. 8o, caput, da Lei Municipal n',
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2.513, de l9 de novembro de 2024; PROJETO DE Lf,I N' to9t2o25, de 15 deourubro de 202s,de I5
de outubro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL sILVA, Dispõe sobre a

ampliação do limite para abertura de créditos suplementares durante a execuSo do Orçamento
Municipal do Exercicio de 2025 e altera a redação do caput do art. 8", da Lei Municipal n." 2.51 3 de 19

de novembro de 2024; MENSAGEM 059/2025, de 15 de outubro de 2025, de autoria da prefeita
municipal DILMARA AMARAL SILVA' dispõe sobre a criação do Auxilio Alimentaçào para os
servidores públicos efetivos, que recebem vencimento base de até I (um) salário minimo, do Municipio
de Limoeiro do Norte, e úá outras providências; PROJETO DE LEI N" I10n025, de l5 de outubro de
2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre a criaÉo do
Auxilio Alimentação pâÍa os servidores públicos efetivos, que recebem vencimento base de ate I (um)
salário minrmo, do Municipio de Limoeiro do Norte, e dá outras providências, pRoJETo DE LEI N"
lo7 /2025, de l5 de outubro de 2025, de autoria do vereador JosÉ ToRREs DE MouRA NETo,
Dispõe sobre a responsabilidade administrativa e obriga@o de manutenção das redes de energia elétrica
e telecomunicações no âmbito do Municipio de Limoeiro do Norte, e dá outÍas providências;
PROJETO DE lNDlcAÇÃo o4ll2o2s, de l4 de outubro de 2025, de autoria do vereador HERALD0
DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, institui o programa municipal de educação financeira e
cidadania nas escolas da rede pública de Ensino de Limoeiro Do Norte - CE, e dá outras provrdôncias;
PRoJf,To DE TNDICAÇÂO 042/2025, de t4 de outubro de 2025, de autoria do vereador HERALD0
Df, HOLAI\IDA GUIMARAES J[INIOR, institui a política municipal para compras instirucionais da
agricultura familiar e empreendimenro familiares rurais e dá outras providências; pRoJETo DE
rNDlcAÇÃo 0/,s?o2í, de l3 de outubro de 2oz5, de auroria do vereador cIRo LIMA euEtRoz
LINS, dispõe sobre a instituiçâo do aluguel social maria da penha e dá outras providênciasl
REQUERIMENTO 538/2025, de 09 de outubro de 2025, de autoria do vereador nrÁncto JosÉ
LOPES LIMÁ' solicitando a implantação de equipamento redutor de velocidade na CE-371 em frente à
E.E.F. Prof. José Afonso Ferreira Maia, na comunidade do Bixopá, em Limoeiro do Norte - cE;
REQUERIMENTO 539/2025, de I 0 de outubro de 2025, de autoria do vereador HERALDO Df,
HOLANDA GUTMARAES JUNIOR, vem respeitosamente requerer de v. Exa. a construção de uma
praça com academia ao ar livre no bairro Bom Jesus do cruzeiro; REeIrERrndENTo í0D025, de l3
de outubro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE ITOLANDA GUTMARAES JUNIOR,
vem respeitosamente requerer de V. Exa. que seja providenciado o patÍolamento e a melhoria das
estradas carroqáveis do Sitio saquinho; REQLIERIMENTO s4l Do2s, de 08 de outubro de zoz5. de
autoria do vereador clRo LIMA QUEIRoZ LINS, vem respeitosamente requerer o aporo e
desenvolvimento do Fut Tablet ou Fute mesa, a partir de uma iniciativa vol
inovago e formação socral por meio do futebol; REQUERIMENTO S42
2025, de autoria da vereadora SAMIRÂ ELEN BARROSO CHAVES,
trecho final da Rua Doutor Gaspar de Oliveira, próximo à zona

tada ao incentivo esportivo,
DO25. de 14 de outubro de

solicita a pavimentaÉo do
de tratamento do SAAE:
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REQTIERIMENTO 543/2025, de 14 de outubro de 2025, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN
BARROSO CIIAVES, solicita limpeza, bem como instala@o de redes de proteção, na quadra do São

Raimundo; REQUERIMf,NTO 544/2025, de 14 de outubro de 2025, de autoria da vereadora

SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, solicita uma reforma na Praça do São Rarmundo;

REQUERIMENTO í,612025, de 15 de outubro de 2025, de autoria do vereador HERÂLDO DE
HOLANDA GUIMARAES JIINIOR, requerer de Vossa Seúoria a instalação de redutor de
velocidade, como lombada, faixa de pedestre ou faixa elevada, nas proximidades da Agência do INSS de
Limoeiro do Norte/CE, localizada na Rua Cel. Antônio Joaquim. Encerrado o tempo regimental o Sr.

Presidente despachou a seguinte matéÍia: OFICIO N'3182025, de 09 de outubro de 2025 de autoria do
Superinúendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao requerimento
n" 051312O25.i OFICIO N' 319/2025, de 09 de outubro de 2025 de autoria do Superintendente
Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao requerimento n" 0512-2025;
OFICIO N" 1762025, de 07 de outubro de 2025 de autoria da Secretaria Municipal de
Planejamento, Gestão e inovaçâo, PAMELA PÀULA CRUZ BEZERRA TORQUATO
Prosseguindo o Sr. Presidente passou ao GRAÀIDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a fazer uso da
tribuna foi a yereador VALDEMIR BESSA SALGADO, que iniciou sua fala cumprimentando o
presidente da Câmara Municipal, a mesa diretora, as vereadoras Samir e Elisete, bem como os demais
colegas vereadores. Expressou sua satisfaÉo em retomar à tribuna após um período sem se pronunciar,
ressaltando a alegria de poder falar novamente diante dos presentes. Com bom humor, comentou que
pensou até que nâo teria mais direito à vinheta, tamanha era a saudade de utilizar aquele espaço. O
parlamentar informou que o Instituto Brasil de Dentro promoveria, no dia 24 de outubro, às l9 horas,

uma "noitada de cinema popular" na comunidade de Pedra Branca. DesÍacou a relevância do evento para
a regrão, mencionando a colaboração da comunidade na organização e a presenqa de vendas de
ârtesanatos locais e comidas típicas. Ressaltou a importância da participação dos moradores das
comunidades vizinhas - Pedra Branca, Tabuleiro Alto, Jurema, Lagoa das camaúbas e várzea do
Cobra -, enàtizando que o evento, realizado na quadra da comunidade, seria um momento de lazer e

integração para todos. Na sequência, relatou sua presença nas comemorações do centenário do senhor
Alexandre, agraciado anteriormente pela Câmara Municipal com o titulo de Cidadão Limoeirense. O
vereador lembrou que o homenageado completou 100 anos no sábado anterior, ocasião em que foi
realizada uma bonita festa familiar. Durante a celebra$o, parte da cerimônia da Câmara foi exibida em
um telão, incluindo as âlas do presidente da Casa, do vereador Valdir e da prefeita Dilmara. O vereador
agradeceu à família pelo convite e destacou a alegna de participar daquele momento, evrdenciando a
lucidez e vrtalidade do senhor Alexandre. O vereador prosseguiu relatando sua presenÇa, ao lado da
vereadora Elisete no evento "Escola Nota 10", promovido pela secretaria de EducaSo na praça da
Matriz. Enalteceu o trabalho da secreúria Ana Maria, dos professores e de toda a equipe educacional,
destacando que o empenho conjunto tem garantido bons resultados às escolas de Limoeiro do Norte.
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Tambem mencionou participação em evento semelhante na comunidade do Espinho, onde a Escola João

Luiz Maia foi premiada como "Escola Nota 10", reiterando o orgulho pelo desempenho da educação
municipal. Em seguida, relatou sua pÍesença no ato de filiação da prefeita Dilmara, realizado em
Fortaleza. Segundo ele, o evento reuniu um grande número de limoeirenses, o que demonstrou a força e

liderança política da prefeita. O vereador desejou sucesso à gestora em seu novo partido, destacando a

signifrcativa presenga feminina e o entusiasmo do grupo que a acompanhou. O parlamentar comentou
ainda sua participação na coletiva de imprensa de lançamento do Programa de Recupera$o Fiscal

EEFIS), ressaltando sua importância paÍa que os contribuintes regularizem seus tr'ibutos até dezembro.
Destâcou os descontos de até IOU/o sobre juros e multas, e pediu que os cidadãos aprovertassem a

oportunidade para negociar suas dividas com a prefeitura. Em outro ponto, informou que, durante a

semana, foi realizada a implantação de novas lâmpadas públicas na comunidade do Bom Nome,
incluindo a instalaSo de novos braços de iluminação, já que os antigos haviam sido danificados ou
levados. O vereador agradeceu o apoio da Secretaria de Infraestrutura, especialmente dos seúores
Wilson e Meinano, e comemoÍou a satisfa€o dos moradores, que finalmente voltaram a ter iluminação
adequada após longo periodo de escuridão. Relatou também uma visita à comunrdade do Sape,
acompanhado do secretário Dilmarzinho, com o objetivo de buscar melhorias para o grupo da terceira
idade. O vereador destacou o trabalho desenvolvido pelo senhor Chico Velho, responsável por
atividades com idosos, e informou que há uma piscina disponivel na comunidade, onde pretende-se
implantar aulas de hidroginástica, exercício considerado completo para essa hixa etária. A rniciativa,
segundo ele, também contou com o apoio do vereador serginho, Íepresentante da região. o orador
prosseguiu relatando uma visita à comunidade da Ribeira, onde participou de uma reunião na residência
do senhor Indoura, ao lado de Paulinho do Sape, Cláudio Gilson. João Paulo, o secretário Gliard e

outros moradores. Destacou a receptividade da comunidade, o diálogo produtivo e o clima de
confratemiza@o ao final do encontro, com um jantar entre os participantes. Aproveitou para agradecer à
senhora Maria Vieira, pela constante hospitalidade em suÍls visitas à regiâo. Em continuidade, o
vereador anunciou que o pÍograma "Prefeitura Presente" retomaria no úbado seguinte, contemplando a
comunidade do Arraial. Demonstrou entusiasmo com a presençâ das ações do poder executivo no local e

convidou os moradores a participarem ativamente, aproveitando os serviços oferados pela gestão
municipal. Reiterou o compromisso da prefeita Dilmam com as comunidades menores e lembrou a
promessa de constru$o da praça pública do Anaial, cuja execução está entre as prioridades futuras da
administraÉo. Após aparte concedido ao vereador Michael, que parabenizou a atuaçâo do colega e
destacou a relevância das ações da prefeita, o orador agradeceu as palavras e reforçou seu orgulho em
integrar a equipe da gestora Dilmara. Ressaltou o úabalho constante da prefeita e das secretarias,
mencionando, como exemplo, a recente inaugura@o da praça João Bracinha, na comunidade da Ilha,
nomeada em homenagem ao senhor serginho. observou que as praças têm se tomado espaços de
convivência e lazer para os moradores, valorizando o sentimento comunitário. O vereador afirmou que,
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embora a prefeita Dilmara ainda esteja no primeiro ano de mandato e priorizando obras de menor poÍe,
acredita que em breve também virão grandes realizações. Agradeceu ao secretário Alberto, responsável
pela retomada das obras da Areninha da Santa Maria, interrompida na gestão anterior e já em fase de
conclusão. Destacou o empenho do morador LW, que sempre defende os interesses da comunidade. Em
seguida, o parlamentar prestou homenagem à atleta limoeirense Cândida Régis, moradora do Bom
Nome, que havia viajado à França para representar o Brasil em uma competição intemacional de
atletismo. Ressaltou o orgulho em ver uma crdadã simples e determinada levando o nome de Limoeiro
do Norte ao cenário mundial, e desejou sucesso à atleta. Na parte final de sua fala, o vereador abordou o
andamento da obra de calçamento da Vila de Alonso, informando que cerca de 607o dos serviços 1á
estavam concluidos. Explicou que os recursos obtidos poÍ meio de emenda parlamentar, no valor de R$
500 mil, não eram suficientes para completar o quilômetro de pavimentação, mas destacou que a prefeita
Dilmara se comprometeu a concluir a obra com recursos próprios. O vereador expressou confiança na
palavra da gestora e pediu paciência à comunidade, afirmando que acredita plenamente no cumprimento
do compromisso firmado. Encerrando seu pronunciamento, o parlamentar agradeceu a Deus pela
oportunidade de usar a tribuna e reafirmou seu compromisso com a população, garantindo que
continuará utilizando o espaço para apresentar demandas e reconhecer as ações realizadas. Finalizou
destacando que, quando a gestão municipal atende aos pleitos encamiúados pelos vereadores, está, na
verdade, atendendo diretamente à população a quem todos devem servir. o sEGUhÍDo a usar da
tribuna foi o vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, O vereador iniciou sua Êla cumprimentando o
presidente da Câmara Municipal, as vereadoras Elisete e Samira, os demais parlamentares e o público
presente, estendendo também suas saudações aos ouvintes que acompanhavam a sessão pelas

transmissões. Em seguida, relatou ter participado, no último sábado, de um evento na comunidade de
Sucupira, agradecendo ao vereador Michael pela presença. Disse que ficou satisfeito ao perceber que
muitos moradores daquela região acompanham as sessões da Câmara Municipal. Citou o senhor Lauro
Machado, residente no município de Tabuleiro do Norte, comunidade de Sào Geraldo, como um dos que
acompanham atenlamente os rabalhos do Legislativo, e destacou o envolvimento dessas pessoas nas
festividades locars, especialmente na festa da padroeira. O vereador comentou sobre a fala do colega
Valdemir a respeito da importância do trabalho parlamentaÍ, relembrando que, em mandatos anteÍiores,
alguns vereadores eram desvalorizados e não tinham espaço para se manifestar, mencionando que o
próprio Valdemir pírssou quatro anos sem usaÍ a tribuna. Ressaltou que, apesaÍ das dificuldades e
cobranças populares, o tempo se encaÍrega de trazer resultados e que, segundo suas palavras, "ninguém
faz mal a ninguém impunemente - aqueles que praticam o mal, colhem suas consequências". Declarou
que não desejava utilizar a tribuna para se vitimizar, mas relembrou episódios de perseguigão politica
durante gestões passadas, em que foi alvo de denúncias infundadas na jusüça eleitoral. Afirmou que
nada foi comprovado e que os responsáveis por tais atitudes hoje enfrentam suas próprias
consequências. o parlamentar prosseguiu, destacando a importância de ter Íepresentantes
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comprometidos com o município. Relembrou as dificuldades enfrentadas durante a gestão anterior, na
qual, segundo ele, chegou a ser "praticamente excluido" das ações da administra@o. Ainda assim,
afirmou que não deixou de trabalhar, manteve sua base eleitoral e retornou ao Legislativo com a mesma
disposição de servir. Parabenizou o vereador Valdemrr pelos resultados obtidos junto à atual gestão
municipal, ressaltando que, embora os avanços sejam graduais, representam melhorias significativas
para comunidades que antes não possuiam infraestrutura básica. Lamentou, contudo, que seus próprios
pleitos e solicitações de recursos junto a deputados aliados ainda não tenham sido atendidos, o que, em
suas palavras, "toma o trabalho mais dificil, apesar da boa vontade". O vereador criticou o impacto das
disputas politicas entre diferentes grupos e partidos, observando que tais nvalidades acabam
prgudicando o trabalho dos vereadores e, consequentemente, a popula@o. Em tom conciliador, afirmou
que, apesar das divergências, nào pretende romper amizades e seguirá persistindo na busca por
beneficios para o município. Apresentou, enâo, um abaixo-assinado referente à Rua Júlio Alves,
localizada no bairro Limoeinúo, via que, segundo ele, recebeu denominação de sua autoria. Lembrou
que já propôs mais de 70 nomes de ruas na cidade, com base em seu conhecimento adquirido na
Secretaria de Urbanismo, e demonstrou preocupaSo com a prática de alguns vereadores de renomear
vias já exrstentes, o que, segundo explicou, pode causar tÍanstornos legais e fiscais aos moradores,
especialmente no cadastro de empresas e CNPJs. Em seguida, informou o recebimento de outro abaixo-
assinado referente a uma rua localizada nas populares, que parte da Rua padre Vicente e segue em
direçâo à barragem, nas proximidades da região da Pitombeira. Destacou a necessidade de atençâo do
Poder Público àquela localidade, propondo que fosse incluída em futuros projetos de pavimentação.
Recordou que, duÍante a gestão do ex-prefeito João Dilmar da Silva, conseguiu viabilizar o calçamento
de 11 500 metros quadrados na comunidade de Sucupira, ressaltando que tal conquista perman@e como
uma das maiores realizações em termos de infraestrutura comunitária. Mencionou também sua
contribuição para obras de pavimentação no bairro Bom Nome, em parceria com o entâo secretário de
Obras. e lembrou as dificuldades enfrentadas na época paÍa atender às demandas da população. Durante
o pronunciamento, o vereador Valdemir pediu um aparte, no qual reconheceu o trabalho do colega e
destacou os desafios enfrentados por quem atua em bairros grandes, onde as demandas por obras são
constantes. Afirmou que, muitas vezes, o vereador se sente injustiçado ao ver requerimentos sobre
projetos já solicitados anteriormente por ele, e pediu respeito entÍe os pares. Em resposra, o orador
agradeceu a contribuição e concordou que, de fato, há requerimentos repetidos sendo apresentados na
casa por vereadores que não verificam o histónco de proposições. comentou, como exemplo, a
passagem molhada da comunidade da llha, que, segundo ele, foi uma obra de sua autoria em parcena
com o então presidente da associação local, senhor cé Leitâo. observou que, r@entemente, o local foi
reinaugurado com nova denominação, sem o devido reconhecimento aos responsáveis olgrnais.
Reforçou que todas as ruas da Ilha receberam nomes por iniciativa sua, em conjunto com a liderança
comuniária da época. o vereador destacou que, embora nunca tenha sido um politico vortado à
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autopromoção, reconhece que há colegas que investem em divulgação midiática, o que, segundo ele, não
faz pafie de seu estilo. "Prefiro trabalhar com humildade e resultados, pois quem aparece demais, às

vezes, se atrapalha", afirmou, em tom bem-humorado. Ao tocar em questões politicas locais, fez
referência aos rec€ntes processos eleitorais que envolvem vereadores da Casa. Afirmou que é necesúrio
ter calma e respeito, lembrando que todos têm direito à defesa e que "a jusUça não retira mandatos de
forma precipitada". Pediu solidariedade aos colegas que enfrentam tais situaçõe e alertou que

comemoraÍ a dificuldade alheia não condiz com a postura de um representante do povo. Após essa

reflexào, tetomou o foco de sua fala, abordando a quesâo da escassez de água no municipio. Relatou ter
se reuntdo com o superintendente do Servrço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) para discutir uma
proposta de captação de água da Chapada do Apodi, com o objetivo de reforçar o abastecimento das

comunidades de Yárzea do Cobra, Papiro e Saquinho. Explicou que a antiga adutoftr que antes atendia o
município de Quixere ainda possui capacidade de operação, e que parte dessa estrutura poderia ser

reaproveitada para beneficiar Limoeiro do Norte. lnformou que o superintendente acolheu a suges6o e

determinou a realização de um estudo técnico sobre a viabilidade da proposta. Em tom crítico, o
vereador ressaltou que o verdadeiro papel do legislador é apresentar ideias e buscar soluções concretas, e

nào apenas "bater fotos ou puxar saco". Reiterou seu compromisso em propor medidas úteis à

popula@o, citando como exemplo a necessidade urgente da construgão de um novo cemitério público
municipal. Segundo ele, o atual cemitério encontra-se superlotado e sem condições adequadas para

sepultamentos dignos. Defendeu, ainda, a criaçâo de uma casa de velóno pública, que ofereça estrutura
para famílias que não dispõem de plano funerário. Antes de concluir, fez uma breve menção a um
âcidente automobilístico ocorrido com o vereador Serginho, após o evento na comunidade de Sucupira,

agradecendo a Deus pelo fato de não haver feridos graves. Encerrando sua fala, o vereador fez um apelo
por união e solidariedade enúe os membros da Câmara. Disse que o momento exige calma, prudência e

respeito mútuo, sobretudo diante das dificuldades enfrentadas por alguns colegas. AÍrmou que, embora

nâo seja advogado e não tenha meios formais de defesa, oferece sua amizade e lealdade a todos aqueles
que o respeitam. Frnalizou declarando: "Quem me respeita será respeitado. Quem não me respeita, será

maltratado. Esse é o meu ponto de vista. Muito obrigado." A TERCEIRO a se pronunciar foi a

vereadora SALIRAELEN BARROSO CHAVES que iniciou sua fala cumprimentando o presidente

da Mesa Diretora, vereador Michael, os demais parlamentares, citando nominalmente a vereadora
Elizete, e estendeu suas saudações ao público presente e aos que acompanhavam a sessão de forma
remota. De início, a parlamentar compartilhou uma noticia positiva: a publica$o, no Diário Oficial, da
lrcita$o para a construÉo da creche do baino Boa Fé. Disse estâr muito feliz com o anúncio e

manifestou confiança de que, em breve, a comunidade verá o inicio das obras. Ressaltou que o baino é
bastante populoso e abriga muitas crianças e mães solo que necessitam de um equipamento educacional
próximo de casa. Na sequência, relatou o sorteio realizado no sábado anterior em prol da causa animal,
no qual foi rifada uma bicicleta. A vereadora esclareceu que a iniciativa não é motivo de
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constrangimento, pois a legislação proibe o poder público de custear a regularizagão de associa$es,

uma vez que isso configura conflito de interesse. Agradeceu ao protetor animal Anderson, do município
de Russas, por teÍ cômpartilhado a ideia, e destacou o aporo recebido do presidente Michael e de

diversos secretárros municipais que colaboraram para a compra da bicicleta. Explicou que o valor
arrecadado no sorteio foi suficiente para a regularização da assocração voltada à proteção animal e

informou que, a partir de agora, estão sendo realizados os trâmites necessários para que o grupo possa

receber recursos públicos e desenvolver ações permanentes em defesa dos animais. Em aparte, o

vereador Ciro parabenizou a colega Samira pela inrciativa, afirmando que toda açâo voltada a causas

nobres - sejam elas humanas ou animais - merec.e respeito e reconhecimento. Declarou solidanedade

à vereadora diante de eventuais crítrcas, reforçando que a causa animal é também uma questâo de saúde

pública, negligenciada por muito tempo pelas politicas públicas. Destacou ainda que a união entre

sociedade, poder público e protetores é fundamental paÍa avanços concretos nessa área. A vereadora

agradeceu as palavras e concordou, reiterando que a defesa animal está diretamente ligada à saúde

pública e, portanto, interessa a toda a coletividade. Prosseguindo, relatou sua participação no leilão da

comunidade de Sape da Sucupira, ao lado de outros vereadores, destacando o caráter festivo e o
reencontro com amigos e moradores da região. Em seguida, mencionou sua presença na Feira da

Agricultura Familiar, evento que ocoÍre no primeiro úbado de cada mês, e destacou a importância de

valorizar os pequenos e medios produtoÍes rurais do município. Ressaltou a qualidade dos produtos

locais - como galinha caipira, Ilutas, verduras, mel e queryo - e convidou a população a prestigrar as

próximas edições. A vereadora também fez referência às ações do Mês das Crianças, afirmando que essa

celebra@o se estende por várias semanas, com visitas a diversas comunidades e entrega de presentes às

crianças. Relatou a alegria em ver o sorriso dos pequenos e agradeceu o apoio do deputado Romeu

Aldiguer, que colaborou com o prqeto neste ano. Agradeceu tambem à prefeita municipal e aos

colaboradores que ajudaram na realização dos eventos, classificando-os como momentos gratificantes

para as âmílias beneficiadas. Em seguida, informou que esteve recentemente no gabinete da primeira-

dama, esposa do deputado Romeu Aldiguer, apresentando pautas voltadas para a inância, as mulheres

empreendedoras e a juventude, e anunciou que em breve trará novidades relacionadas a essas áreas. A
parlamentar aproveitou para reforçar solicitações anteriores, entre elas a coberorra do telhado da quadra

esportiva da comunidade da llha, obra aguardada há bastante tempo pela população local. Reiterou

também o pedido de reforma do Posto de Saúde da Família (PSF) do baino Boa Fé, que necessita de

melhonas estruturais para oferecer condições adequadas de atendimento. Solicitou ainda aten$o
especial ao PSF do bairro São Raimundo, cuja situação, segundo ela, requeÍ praticamente uma
reconstrução completa. A vereadora comentou sua participa€o na sessão solene em homenagem ao Dia
dos Professores, destacando o papel essencial desses profissionais na formação das pessoas desde a
infrncia. Afirmou que o trabalho docente vai além do ensino de disciplinas, sendo também uma missão
de formagão humana e cidadã, e parabenizou todos os professores do municipio. Prosseguindo, relatou
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reunião com a Associação de Danças e com o senhor Heraldo, representante do grupo, para discutir
medidas emergenciais na área próxima ao Hospital Regional, local de grande tráfego e alta incidência de

acidentes. Informou que o encontro contou com representantes da Polícia Rodoviária Federal, do DNIT,
da SUTRAN, da Secretana de Obras e de outras instituições. Explicou que a primeira providência será a

instalação de ilumina$o pública no trecho, seguida pela colocação de lombadas e sinalizações,

enquanto se busca recursos para construção de uma rotatória e ampliação das vias. A vereadora

comentou também o programa "Prefeitura Presente", informando que a próxima edição ocorreá na

comunidade de Arraial, vizinha ao bairro São Raimundo, e convidou a população a participar. Relatou

ainda visita à quadra do São Raimundo, que recentemente sediou um campeonato intemo com

partrcipação das comunidades de São Raimundo e Anaial. Parabenizou os jovens atletas e destacou a

necessidade de melhonas na infraestrutura esportiva. lnformou que esteve no local com o secretário

Alberto para avaliar as intervenções necessârias e buscar soluções para atender as demandas. A
parlamentar também mencionou reuniâo com os organizadores do evento "Ecopedal", realzada no

gabinete da prefeita, na qual foram discutidos apoios e patrocínios para a segunda edição do evento,

marcada para o dia 30 do próximo mês. Em seguida, relatou visita à parede do açude, a convite de

moradores preocupados com o surgimento de grandes formigueiros, que podem compÍometer a estrutura

do reservatório, especialmente no periodo chuvoso. Informou que o c,aso foi levado ao conhecimento

dos secretários de Obras e de Agriculhrra, e que uma equipe tecnica rcalizarâ vistoria no local para

defrnir medidas adequadas. Em aparte, o vereador Ciro reforçou a gravidade do problema e relatou que,

em gestões anteriores, foram utilizadas iscas especificas, inofensivas à água e à fauna aquáttca, para

combater formigueiros semelhantes. Ressaltou a importância de adotar soluçôes técnicas que preservem

o meio ambiente. A vereadora agradeceu a contribuiÉo e concordou que a questão deve ser tratada com

base em orientações de profissionais qualificados, informando que técnicos estarào no local na segunda-

feira para avaliar a situaçào. Na parte final de sua fala, a parlamentar âpÍesentou os requerimentos

pÍotocolados nâ semâna, entre eles a solicitaSo dê reestruturação do gal@o das frutas, cuja cobertura

encontra-se danificada e Íepresenta nsco aos comerciantes e consumidores. Reforçou tambem o pedido

de pavimentação do trecho final da Rua Dr. Gaspar de Oliveira, nas proximidades da estâção de

tratamento do SAAE, local que, segundo ela, causa transtomos à popula$o. Reiterou ainda a

necessidade de reforma da Praça do bairro São Raimundo, lembrando que, embora já exista uma praça

no local, â mesma se encontra subutilizada, o que demonstra a necessidade de revitalização. Solicitou
também manuten@o e melhonas na quadra esportiva do mesmo baino, enfatizando sua importância
para o lazer e a prática esportiva da juventude. Encerrando sua fala, a vereadora agradeceu a atenção de

todos e desejou um bom final de semana aos presenúes. O QUARTO a usar da palavra foi o vereador
MARCIO JOSÉ LOPES LIMA onde iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Mesa Diretora,

os demais vereadores e vereadoras, o público presente no plenário e os intemautas que acompanhavam a

sessão pelas rádios e redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida, destacando a importância
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da saúde fisica e mental. Em seguida, fez referência ao Dia do Professor, celebrado na véspera,
lembrando que essa é também sua profissão de carreira. Parabenizou todos os profissionais da educa$o
e, de modo especial, o presidente da Câmara, vereador Michael, pela sensibrlidade em realizar a sessão
solene em homenagem aos professores e servidores públicos municipais. O orador classificou a

cerimônia como emocionante e significativa, ressaltando que ali estavam presentes muitos formadores
da sociedade limoeirense - e, simbolicamente, de grande parte da sociedade brasileira. Enalteceu a
impoúância do professor como profissional abençoado por Deus, com o poder de tÍansformar e salvaÍ
vidas. O parlamentar registrou, com pesar, o falecimento de um conterrâneo do baino Luis Alves de
Freitas, o sanhor Antônio, popularmente conhecido como "Antônio do calçamento", homem lovem que
faleceu vitima de câncer. Destacou que Antônio trabalhou durante muitos anos nas pavrmentações do
município de Limoeiro do Norte e lamentou a rapidez com que a doença o vitimou. O vereador chamou
atenÉo para o aumento de casos da enfermidade na região do Vale do Jaguaribe, alenando que se trata
de um problema que deve gerar reflexão coletiva, uma vez que a doença vem atingrndo pessoas cada vez
mais.jovens. Mencionou que também perdeu familiares próximos, como o pai e a avó, para o câncer,
reforçando a necessidade de politicas públicas e estudos voltâdos à preven$o e ao tratamento.
Retomando o tema da educa@o, rnformou que a panir daquele dia estava abertâ, em âmbito nacional, a
solicitaSo da Carteira Nacional Docente, documento oficial de tdentrficaçâo destrnado a professores da
rede pública e privada em todos os niveis da educaçâo básica e superior. Explicou que a carteira tem
validade em todo o território nacional e integra o programa "Mais Professores para o Brasil", criado pelo
Govemo Federal para valorizar a categoria. Entre os beneficios, citou descontos em eventos culturais,
acesso a cartões de cníito sem anuidade pela Caixa Econômica Federal e Banco do Brasil, além de
abatimentos em diárias de hoteis em parceria com a Associaçâo Brasileira da lndústria de Hoteis.
Recomendou aos docentes de Limoeiro do Norte que acessem o site do MEC para realizar o cadasfo.
Na sequência, o vereador solicitou à gestão municipal, especialmente à Secretaria de Obras, a
recuperação da Rua João Lopes de Assis, localizada no bairro Luis Alves de Freitas. Informou que o
calçamento encontra-se bastante danificado e que, no cruzamento com a Rua Sabina Roberto, há um
ponto critico com buracos de grandes proporções, dificultando o trânsito de veiculos e pedestres.
Segundo ele, o problema tem causado acidentes e forçado motoristas a desviar pela contramào ou subir
em calçadas de comércios locais. O parlamentar reforçou o pedido em nome dos moradores da região,
destacando que também é residente do bairro e tem recebido constantes reclamações sobre o problema.
Em seguida, agradeceu ao vereador Valdir do Suburbão pelas palavras de solidanedade dirigidas a ele e
a outros colegas que enfrentam processo judicral, reafirmando sua confiança na justiça drvina e na
legitimidade do mandato outorgado pelo povo. Disse estar úanquilo e convicto de sua inocência,
destacando que foi o povo quem o colocou na câmam e que será o povo, novamente, quem julgará seu
trabalho. O vereador prosseguiu parabenizando o colega Valdir pela atuagão persistente junto à
Superintendência de Trânsito na luta pela instala$o de redutores de velocidade na CE que liga Limoeiro
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do None ao conjunto das Flores, nas imedia@es da Escola Profissionalizante Lúçia Baltazar. Recordou
que, por anos, essa reivindica$o foi feita por diversos parlamentares, enüe elês a vereadora Elisete e o
ex-vereador Arimateia, e que finalmente a solicitação foi atendida pela SUTRAN, que implantou e

sinalizou as lombadas. Em aparte, o vereador Valdir confirmou o histórico da demanda, relatando que,
desde 2023, manteve contato com o enÉo superintendente de tnânsito, senhor Valdemir Catano, que se

comprometeu a enviar engeúeiros para vistoria e posterior execução do serviço. Relatou que as equipes
já concluiram a instalação das lombadas e aguardam apenas a conclusão da sinalização horizontal.
Agradeceu ao órgão pela atençâo e destacou que pequenas ações como essa têm o poder de salvar vidas.
Retomando a palavra, o vereador agradeceu a contnbuição do colega e reforçou o reconhecimenb ao
trabalho da Superintendência de Trânsito de Limoeiro do Norte, na pessoa do superintendente Valdemir
Catano e do capitão Josamar, pela execuSo dos redutores de velocidade tanto nas proximidades da
Escola Profissionalizante quanto nas vias do Conjunto Habitacional Estrada das Flores, especialmente
nas ruas da Areninha e do Centro de Educa$o Infantil. O parlamentar destacou que a medida trará mais
segurançâ à populaçâo, lembrando que r@entemente um ex-aluno da Escola José Milton de Oliveira
sofreu acidente no local, em decorrôncia da alta velocidade de motociclistas e condutores de automóveis.
Reiterou que, embora alguns considerem pequenas intewenções, ações como essa têm impacto direto na
preservação de vidas e na segurança do trânsito. Na parte final de sua fala, o vereador abordou o tema da
educa$o e do esporte, relatando com orgulho a convoca$o do jovem limoeirense Fabrício, ex-aluno da
Escola José Milton de Oliveira, para a Seleção Brasileira de Futsal Sub-I7. Ressaltou que o atleta,
morador do baino Luis Alves de Frertas, é exemplo de supera$o e dedicação, e que sua trajetóna reflete
o investimento da escola e do professor volunlário Mairton Cabral na formação esportiva dos jovens. O
parlamentar relembrou as dificuldades enÊentadas quando a escola representou o Ceará nos Jogos
Nacionais Escolares, no Rio de Janeiro, citando o esforço conjunto para arrecadar recursos e vrabi;zar a
viagem dos alunos. Disse sentir-se orgulhoso por ter feito parte da formação do atleta e emocionado ao
ver o nome de Limoeiro do Norte sendo levado à CBF. Em tom reflexivo, defendeu o fortalecimento das
politicas públicas voltadas ao esporte, afirmando que Limoeiro é um celeiro de talentos e precrsa de
maior incentivo por paÍte dos gestores munrcipais. Lamentou a decisão que impede, temporariamen6, o
Limoeiro Futebol Clube de participar de competições nacionais, destacando que o time representa um
importante elo de unrão social e orgulho local. O vereador destacou também os nomes de outros jovens
atletas do município que vêm se destacando no fusal e no futebol nacionar, como Breno, Renan (do
Arraial) e Caio "Pitbull", todos provenientes de familias humildes e com trajetórias inspiradoras.
Aproveitou para parabenizar o professor Mateus, que também atuou na Escota José Milton de Ohveira e
hoje exerce a funSo de treinador em outro estado, além de reconhecer o úabalho voluntário do servrdor
Juarez, grande incentivador do esporte escolar limoeirense em diversas modalidades. Encerrando sua
fala, o vereador expressou gratidão, reafirmou seu compromisso com a educa$o e o espone e desejou
que Deus abençoasse a todos os presentes. o euINTo a usar a tribuna pelo tempo regimental foi
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CIRO LIMA QUEIROZ LINS o vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Mesa
DiÍetora, os demais vereadores e vereadoras, o público presente e os intemautas que acompanhavam a
sessão por meio das rádros e das redes sociais. Em seguida, agradeceu a Deus por mais um dia de vrda,
destacando a importância de desfrutar de boa saúde fisica e mental. Aproveitou para fazer referência ao
Dia do Professor, celebrado no dia anterior. profissão à qual pertence por carreira. Parabenizou todos os
professores e professoras, especialmente o presidente da Câmara, vereador Michael, pela sensibilidade
em promoveÍ a sessão solene em homenagem aos docentes e servidores públicos. Segundo o
paÍlamentar, a cerimônia foi muito bonita e emocionante, reunindo formadores que repÍesentam uma
parte essencial da construçâo da sociedade limoeirense e brasileira. Ressaltou o caráter nobre e
vocacional da profissão docente, definindo-a como "aberçoada por Deus e franciscana", com o poder
não apenas de transformar, mas também de salvar vidas. Em seguida, o vereador regisÍou o falecimento
de um conterrâneo do baino Luis Alves de Freitas, o senhor Antônio, conhecido como "Antônio do
Calçamento", que por muitos anos trabalhou nas obras de pavimentação do município e faleceu na noite
anterior em deconência de um câncer. l-amentou a perda, destâcândo que o caso deve servir de reflexão
parâ toda a populaçào do Vale do Jaguanbe, diante do crescente número de diagnósticos em pessoas
cada vez mais jovens. Relatou que tambem já perdeu familiares próümos, como o pai e a avó, para a
mesma doença, e reforgou a necessidade de atenção e mobilização da socredade diante de;se grave
problema de saúde pública. Na sequência, retomando ao tema da educagão, rnformou que foi aberto, em
todo o país, o periodo para solicrtação da Carteira Nacional Docente, um documento oficial de
identificaSo destinado a professores das redes pública e privada, em todos os níveis da educa@o básica
e superior. Explicou que o documento tem validade nacronal e faz paÍte do programa Mais Profe.ssores
lnra tt Rru'sil, criado com o objetivo de valorizar a categona. Comparou a carteiÍa docente à OAB, para
fins de identifica$o profissional, e destacou as vantagens associadas, como descontos em eventos
culturais (cinemas, teaÍos e shows), acesso facilitado a cartões de crédito da Caixa Econômica e Banco
do Brasil sem cobrança de anuidade, e 75o/o de desconto em diánas de hotéis conveniados à Associaçào
Brasileira da Indústria de Hotéis, além de outros beneficios que o MEC diwlgará futuramente. o
paÍlamentar convidou todos os professores de Limoeiro do Norte a acessarem o site do programa Mais
Professores ou o portal do MEC pan realizar o cadastro. Posteriormente, o vereador solicitou à gestão
municipal, especialmente à secretana de obras, a recuperação da Rua João Lopes de Assis, no baino
Luís Alves de Freitas, destacando que o calçamento se ôncontra bastante deteriorado, com trecho crítico
no cruzamento com a Rua Sabina Roberto. Relatou que o problema já esá causando acidentes e
forçando motoÍistas a desviarem pela contramão ou sobre calçadas, o que representa risco à segurança.
Solicitou que â manutenção dessa via e das demais ruas do bairro seja realizada com urgência,
Íegistrando o pedido tanto como vereador quanto como morador da comunidade, atendendo também às
reivindicações de diversos moradores. Na continuidade, agradeceu ao vereador Valdir do Suburbão
pelas palavras de solidanedade dirigidas a ele e a outros colegas que enfrentam um processo judicial.
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Declarou plena consciência e convicção de sua inocência, aflrmando que foi o povo quem lhe concedeu

o mandato e que, portanto, confia que também será o povo quem o manterá no cargo, e não uma decisão

judicial. O vereador prosseguiu relembrando uma antigâ reivindica@o referente à instala$o de

Íedutores de velocidade na CE que liga Limoeiro ao distnto de Flores, nas proximidades da Escola

Profissionalizante Lúcia Baltazar. Destacou que essa solicitação era feita há muitos anos por diversos

vereadores, inclurndo Valdir, Arimateia, Elisete e Ângela, e que todos realizzram requenmentos e
tratativas com o superintendente de trânsito, senhor Valdemir Catano. Informou com satisfação que,

após essas solicitações, a Superintendência de Trânsito atendeu ao pedido e instalou as lombadas no

local, devidamente sinalizadas. Em aparte, o vereador Valdir reforçou que foi um dos prrmerros a
reivindicar a instalação dos redutores, recordando que a solicita@o surgiu de reclamações de moradores

e motoristas sobre o excesso de velocidade na região. Relatou que o superintendente enviou engenheiros

parafazerolevantamentoequeoutrasvias,comooCabeçaPreta,oquilômetro60,oTomeeaBoaFé,
também estão contempladas nas ações de sinalização. Agradeceu pela concretização da obra e ressaltou

que pequenas açôes como essa salvam vidas. Ao retomaÍ a palavra, o vereador agradeceu a contribui@o
de Valdir e parabenizou a Superintendência de Trânsito, em nome do senhor Valdemir Catano, pelo

atendimento às demandas da população e das famílias que trafegam diariamente pela vt4 incluindo
alunos da Escola Profissionalizante Lúcia Baltazar e moradores do conjunto habitacional vizinho.
Destacou, ainda, a cobrança çonstante feita pelo cidadão Reginaldo, morador da localidade, pela
implantação das lombadas. O parlamentar tâmbém Íecoúeceu o trabalho da SUTRAN pela instalação

de redutores de velocidade no Conjunto Habitacional Estrada das Flores, especialmente na rua principal

- onde ficam a Areninha e o Centro de Educação Infantil - locais de grande circulação de crianças.

Relatou que recentemente um ex-aluno da Escola José Milton sofreu um acidente por falta de
sinalização, o que reforça a importância das medidas implantadas. O vereador lamentou que muitos
condutores desrespeitem os limites urbalos e dirigem em alta velocidade, expondo a risco não apenas a
própria vtda. mas também a de terceiros. Agradeceu à Supenntendência de Tr.ânsito, na pessoa do
capitão Josamar e de toda a equipe técnica, pela ação que, segundo ele, reduzirá significativamente o

número de acidentes naquela região. Em seguida, o parlamentar abordou o tema do esporte e da
educa@o, relatando com orgulho a convocação dojovem Fabricio, ex-aluno da Escola Jose Hamilton de
Oliveira, para integrar a Seleção Brasileira de Futsal Sub-I7. Contou que o jovem, morador do bairro
Luís Alves de Freitas, é talentoso e humilde, e que enfrentou drficuldades financeiras durante as viagens
para representar o Ceará nos Jogos Escolares Nacionais, ocasião em que contou com apoio da escola e

da comunidade. O vereador manifestou grande emo@o ao saber da convocação oficral, publicada pela
Confederação Brasileira de Futsal (CBFS), destâcando que o nome de Limoeiro do Norte, da escola e do
bairro agora ganha prqeção nacional. Reconheceu o trabalho de base desenvolvido pelo professor
Mairton Cabral, que, com dedicação volunlária, ajudou a formar talentos locais e a conquistar resultados
expressivos, como a medalha de bronze nos Jogos Escolares Nacionais. Aproveitou o exemplo de
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Fabrício para defender o incentivo ao esporte como política pública de inclusão social e construçâo de
cidadania. Lamentou a recente decisão que impede o Limoeiro Futebol clube de panicipar de
competições nacionais por dois anos, afirmando que o time representa a uniào e a identidade do povo
limoeirense, e recordou o entusiasmo popular nas partidas do ano anterioÍ, quando o estádio se tomou
um espaço de convivência familiar e orgulho coletivo. O vereador destacou que o esporte tem poder
socializador e deve ser tratado com respeito e incentivo pelos gestores públicos, pois transforma vidas e
revela talentos. Citou outros jovens atletas limoeirenses que estão se destacando nacionalmente - como
Breno, Renan (do Arraial) e Caio Pitbull -, todos oriundos de familias humildes e de bairros
penléricos, que hoje colhem os Íiutos de seu esforço e dedicação. Aproveitou para parabenizar também
o pÍofessor Mateus, ex-treinador que contribuiu com o esporte escolar de Limoerro e atualmente atua em
outro estado, bem como o servidor Juarez, reconhecido por sua atuação voluntária em diversas
modalidades esportivas, especialmente no basquete. Encerrando sua fala, o vereador expressou gratidão
a todos que contribuem para o fortalecimento da educaçâo e do esporte em Limoeiro do Norte,
reafirmando sua crença no poder transformador dessas áreas e desejando a todos um bom dia e que Deus
abençoe a todos. O SEXTO foi a vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO onde iniciou sua fala
cumprimentando o presidente da Câmara, os colegas parlamentares, as servidoras Elisete e Samira. o
público presente no plenáno e tambem os cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e
demais meios de comunicaSo. De inicio, justificou sua ausência na sessão solene realizada no dia
anterioÍ, em homenagem ao Dia dos Professores, explicando que sua frlha havia tomado a vacina de seis
meses, e, em virtude disso, precisou auxiliar sua esposa nos cuidados familiares. Aproveitou o momento
para parabenizar todos os profissionais da educação, reconhecendo o papel essencial que exercem no
desenvolvimento do municipio, do estado e do pais, ressaltando que ninguém alcança seus objetivos sem
a presença de um professor ao longo de sua trajetória. O parlamentar tambem registrou felicitagões ao
seu sobriúo Guilherme, que completava 23 anos de idade, expressando carinho e votos de feticidades.
Em seguida, o vereador relatou ter recebido novamente uma comissâo de moradores do baino Bixopar,
que solicitaram sua intervençào junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) para atendimento
aos pedidos de ligação de água pendentes. Ele afirmou que são inúmeros os casos de solicita@es não
atendidas e demonstrou preocupaçào com a falta de abastecimento no municipio. Comentou, de forma
crítica, que, enquanto alguns moradores sofrem com interrupções no fomecimento, outros sequer
possuem o serviço instalado. O vereador afirmou que acompanha atentamente a aplicação dos recursos
do SAAE e criticou a fala de investimentos na autarquia. Informou que, embora ainda não tivesse
protocolado oficialmente, já havia elaborado um requerimento solicitando do supenntendente do órgão a
relação completa dos pedidos de ligaÉo de água não atendrdos. Segundo ele, a população precisa ter
conhecimento da quantidade de solicitações que perrnan@em sem resposta, o que, além de prejudicar os
cidadâos, representa perda de arrecadação para o próprio SAAE. Pontuou que acompanha os contratos e
as despesas firmadas pela autarquia e reforçou que suâs críticas se baseiam em informaçôes concretas, e
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não em meros discursos. Destacou, ainda, o bom histórico de atendimento do superintendente Cristiano,

manifestando confiança de que o gestor nâo cnará difrculdades para o fornecimento dos dados

solicitados. Prosseguindo, o vereador anunciou o inicio de um campeonato de fusal no baino Cidade

Alta, organizado pelo desportista Roger, e lamentou o fato de que os vereadores precisem

constantemente intermediar pedidos junto à Secretaria de Esporte para garantir itens básicos, como

bolas, redes, troféus, medalhas e até pagamento de arbitragem. Ressaltou que essas demandas deveriam
ser atendidas de forma espontânea pela secretaria, sem necessidade de interven$o politica. O
parlamentar celebrou a convocaçâo do atleta limoeirense Fabrício para a Seleçâo Brasileira Sub-I7,
enaltecendo o orgulho que o feito repÍesenta para o município. Contudo, lamentou a falta de incentivo
esportivo poÍ parte da gestão municipal, observando que a Secretaria de Esporte tem se concentÍado
apenas no futsal, negligenciando outras modalidades como vôlei, basquete e futebol de campo. Segundo

ele, o apoio institucional é praticamente inexistente, e as iniciativas esportivas locais sobrevivem graças

à insistência e ao esforço de organizadores e parlamentares. Na sequência, o vereador expressou

preocupação com a situação do transporte escolar, relatando denúncias sobre ônibus que estariam

circulando sem vistoria do DETRAN e com manutenÉo precária. Lembrou que o contrato com a
empresa responsável pelo fomecimento de peças e manut€nÉo dos veiculos havia sido rescindido meses

atrás. questionando se, desde entâo, os veiculos estariam sem manutenção adequada. Sugeriu que pode

estar ocorrendo uma prática irregular de manutengão por meio de trocas informais - como pagamento

em combustivel, pneus ou outros itens - e cobrou explicações do líder da prefeita sobre qual empresa

estaria atualmente responsável pelos serviços. O vereador alertou para a gravidade da situação,

mencionando relatos de ônibus com mais de 70 mil quilômetros rodados sem troca de ôleo, o que coloca
em risco a segurança dos alunos e servidores. Posteriormente, o parlamentar trouxe à tribuna uma

denúncia de grande repercussão. Relatou ter tomado conhecimento de um documento protocolado no
Ministerio Público denunciando possiveis inegularidades em ur cuÍso tecnico de enfermagem
oferecido poÍ uma insttuição de ensino de Limoeiro do Norte. Segundo a denúncia, uma pessoa teria
concluido o curso em apenas seis meses - prazo incompatível com a carga horária exigida para a

formaçâo - e obtrdo o diploma e o registro profissional (Coren) em tempo Íecorde. O vereador afirmou
que investigou o caso e obteve informaçôes e registros que comprovam a emissào do diploma e do
Coren no mesmo dia, 7 de outubro. Declarou ainda que a secretária municipal de Saúde teria assinado
um oficio pedindo agitidade no processo de registro profissional dessa pessoa, que já estaria designada
para atuar no setor de vacinaçâo do PSF da Cidade Alta. Manifestou profunda indignaçào com a
possibilidade de que uma pessoa sem a formação completa, sem estágio e sem drsciplinas essenciais
pudesse ser responsável pela vacinaçào de crianças e idosos, classificando o caso como "fraude
educacional". Destacou que a denúncia apresentada ao Ministerio Público contem evidências que
poderão resultar em sérias sanções à instituição envolvida. O vereador também criticou a condução de
concursos e seleções públicas no munrcípio, mencionando inegularidades em editais e pontuações
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incompatíveis com írs regras. Segundo ele, essa falta de tnnsparência desestimula os jovens que estudam
para ingressar no servigo público por mérito. Durante sua frla, o vereador Cido pediu um aparte para se

manifestar sobre o assunto, informando que havia procurado a secretária de Saúde para esclarecer os
fatos. Explicou que, conforme as informações obtidas, o aluno em questão teria aproveitado discipltnas
cursadas em outra institui@o e concluido apenas parte do curso em Limoeiro do Norte, o quejustificaria
o prazo reduzido. Ressaltou que isso seria permitido desde que as disciplinas fossem devidamente
reconhecidas pelo MEC e pelo Ministério da Saúde. O vereador Cido afirmou ainda que a declaração

emitida pela secreúria teria sido necesúria para fins de regularização junto ao Coren, uma vez que o
município precisava preencher o quadro funcional e que a Câmara já havia autorizado a contratâção. Em
resposta, o vereador Cabo Rubens esclareceu que, conforme a denúncia, as disciplinas aproveitadas

seriam oriundas de cursos EAD, o que, segundo o Conselho Nacional de Educação, não é permitido para

cursos técnicos de enfermagem. Reforçou a gravidade da situação e solicitou que o colega apresentasse

ópia da declaração mencionada, a fim de verificar a data de emissão e confirmar se houve
inegulandade no procedimento. Por fim, o vereador comentou a decisão judtctal de primerra instância
que determinou a cassação de seu mandato e dos vereadores Lauro e Márcio, por suposta prátrca de
compra de votos. Declarou não concordar com a sentença, afirmando que não há provas no processo que

comprovem as acusações. Ressaltou que continuará acreditando na Justiça e que recorrerá à instâncias
superiores para restabelecer a verdade e comprovÍlÍ sua inocência, assegurando à população de Limoeiro
do Norte que manterá seu compromisso e mnfiança no mandâto. Encerrando sua fala, agradeceu ao
público presente e aos cidadãos que acompanham seu trabalho, reafirmando seu respeito e dedica@o à
comunidade limoeirense. O Sf,TIMO a usar a tribuna pelo tempo regimental foi o vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, o veÍeador Heraldo Júnior iniciou sua fala na
sessão ordinária cumprimentando o presidente da Câmar4 os colegas vereadores e vereadoras, o público
presente nas dependências do Legislativo e todos aqueles que acompanhavam a reunião através das

redes sociais, seja de suas casas, locais de trabalho ou veículos. Também estendeu seus cumprimentos
aos servidores da Casa, reconhecendo o importante papel que desempenham para o bom funcionamento
das atividades parlamentares. Em tom cordial, o vereador comentou que, após uma semana sem fazer
uso da tribuna, os assuntos acabam se acumulando, o que o obriga a coner contra o tempo para abordar
todas as pautas relevantes. No início de sua fala, o parlamentar prestou solidariedade aos colegas que
foram impactados por uma decisão judicral recente, amplamente dirulgada na imprensa regional e

estadual. Disse ter enviado mensagens privadas a cada um deles, reafirmando sua confiança e
incentivando-os a manterem a serenidade e a fé em Deus, além de acreditarem na Justtça. Afirmou que,
embora a Justiça possa parecer cega em alguns momentos, a verdade sempre prevalece e expÍessou
convicção de que seus colegas sairão dessa situa@o de cabeça erguida e com o apoio da população que
os elegeu. DuÍante sua Êala, o vereador Femando pediu a palavra para agradecer as manifestações de
solidariedade e confiança de Heraldo Júnior, destacando sua admiração pelo colega, a seriedade do seu
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trabalho e o respeito que nutre por sua formação jurídica. Heraldo retribuiu as palavras e ressaltou que

mantém uma rela@o de respeito e cordialidade com todos os vereadores, independentemente de

divergências politicas, afirmando que seu sentimento é de parceria e apreço mútuo. Em seguida, Heraldo

Júnior passou a prestar contas de seu mandato, apresentando os requerimentos protocôlados

recentemente. O primeiro deles tratou da necessidade de limpeza do cemitério municipal, que se

encontra tomado pela vegeta$o e acúmulo de lixo. O vereador lembrou que, com a proximidade do Dia

de Finados, o local receberá grande fluxo de visitantes e, por isso, é imprescindivel que a gestão

providencie a limpeza com urgência. O segundo requerimento refere-se à reforma da quadra esportiva

do bairro Boa Fe, espaço que se encontra em condições precárias. O parlamentar destacou que for

publicada recentemente uma licitação para a construção de uma creche na comunidade e sugeriu que a

obra de recupera@o da quadra seja incluida no mesmo processo. O terceiro pedido do vereador foi
direcionado ao patrolamento das estradas do Sítio Saquinho, cuja situa@o, segundo ele, está bastante

critica. Informou que já entrou em contato com o secreúrio responsável, que se comprometeu a enviar

as máquinas assim que possível. O quarto Íequerimento abordou a necessidade de instala$o de um

redutor de velocrdade nas proximidades do INSS, em trecho da Avenida Coronel José Nunes, área de

grande movimentação de pessoas, especialmente idosos e pessoas com deficiêncra. Heraldo observou
que, embora haja um semáforo próximo, muitos veículos trafegam em alta velocidade, colocando
pedestres em risco. O vereador aproveitou o momento para agradecer à Secretaria de Obras e à gestão

municipal pelos serviços realizados em diversas comunidades, destacando os trabalhos de recupera$o
das estradas do Croatá, Espingarda e Lajes, além da atenção dada à recuperação da parede do açude do
Bixopá, uma reivindicação antiga dos moradores. Reconheceu o empenho da administra@o municipal

em atender essa demanda e comentou sobre a ocorrêncra de formigueiros na região, relatada pela

vereadora Samira, dizendo confiar na sensibilidade da gestão para solucionar o problema. Hemldo
Júnior também recordou o histórico de atuação de sua família na politica, citando o trabalho de seu par,

o ex-vereador Heraldo Holanda, que sempre manteve uma relação de carinho e compromisso com a

região do Bixopá. Ressaltou, porém, que seu mandato busca atender não apenas essa localidade, mas

diversas comunidades do municipio. Como exemplo, mencionou o projeto de cobeúlra da quadra da

Escola Maria Dras, cadastrado e em tramitação na Secretaria das Cidades, e o patrolamento do Sítio
Milagres, realizado neste ano. O parlamentar tratou ainda da paralisação da obra da quadra dos Morros
Pequenos, informando que o problema ocorreu devido à desistência da empresa vencedora da licitação
por motivos de saúde, o que levou à rescisão do contrâto. A gestão, segundo ele, já está adotando as

providências para convocar outra empresa e Íetomar a construção. Destacou também que protocolou

novos projetos na Secretaria das Cidades, entrê eles o pedido para implantação de duas Areninhas
Society de pequeno porte, reforçando que o esporte é um instrumento de inclusão e desenvolvimento

social. O vereador reconheceu que os trâmites administrativos costumam ser lentos, mas reafirmou seu

compromisso em acompanhar de perto os processos e buscar soluções efetivas para as demandas da
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população. Abordou em seguida a ques6o da falta d'água que vem afetando várias localidades do
municipio e relatou ter procurado o superintendente do SAAE e a prefeita municipal, que demonstraram
preocupação e disposição em resolver o problema com urgência. Disse reconhecer o empenho da gestão

em investir na amplia@o das estações de tratamento, com cerca de RS 1,4 milhão já aplicados ou
previstos em melhorias, além da busca de novos recursos junto à Secretaria das Cidades e à

Superintendência de Obras Hidricas (SOHIDRÂ). O vereador Ciro pediu a palavra e reforçou a

importância do tema, informando que havia apresentado requerimento solicitando que o município
realizasse um estudo financeiro para avaliar a possibilidade de contrataÍ uma operação de credito
destinada à ampliaSo da Estaçào de Tratamento de Água, a fim de não depender exclusivamente de
recursos federais Heraldo Júnior apoiou a proposta, destacando que o municipio se encontÍa
financeinmente equilibrado e pode assumir um finanoiamento que traga beneficios concretos à
população. O parlamentar prosseguiu relatando que, gnças à articula$o do superintendente Marquinho
da Ana, foi inicrada a perfuração de um poço na região do Bixopá, próximo ao campo local, obra de
grande relevância para os moradores. Fez quesâo de reconhecer o trabalho do ex-vereador Heraldo
Holanda, responúvel pelo cadastro do projeto junto à SOHIDRA, e agradeceu à equipe técnica pelo
empenho em atender o municipio. Disse que as máquinas já estão em opera@o, o que demonsúa o
compromisso da gestão estadual com as comunidades rurais de Limoeiro do Norte. Encerrando sua fala,
o vereador lamentou não ter podido comparecer à sessão solene em homenagem ao Dia dos ProGssores,
mas aproveitou para manifestar seu respeito e admiração pela categoria. Recordou sua própria
experiência como professor universiÉrio durante três anos, destacando que o magisténo é uma das
profissôes mais exigentes e desafiadoras, pois requer dedicaçao antes, durante e depois das aulas.

Heraldo afirmou que cada lição ministrada representa uma semente de transformação na vida dos alunos
e que os professores são fundamentais para a construção de um futuro melhor. Finalizou desejando um
excelente final de semana a todos, agradecendo o apoio dos colegas e a atenção do público presente. O
OITAVO a se pronuncias foi o vereador LAIIRO GARDENIO PI|IHEIRO MACHADO que
iniciou sua fala cumprimentando todos os limoeirenses, os colegas pa amentares e o público presente,
destacardo o vereador Flauber que naquele momento conduzia os trabalhos da Presidência. Saudou
também as vereadoras Samira e Elisete, bem como os cidadâos que acompanhavam a sessão pelas

transmissões, ressaltando a presença de muitos amigos no pleúrio. lnformou que pretendia fazer apenas
uma breve fala, pois inicialmente não usaria a tribuna, mas sentiu-se na obngação de fazêlo. De início,
o vereadoÍ pÍestou homenagem aos professores pelo Dia do Professor, celebrado em l5 de outubro, data
que considerou extremamente significativa. Lamentou não ter participado da sessão solene em
homenagem à categoria devido a compromissos particulares, mas destacou o merecimento da classe
docente, a qual descreveu como "a profissão das profissões". Afirmou ter grande admiração e respeito
pelos educadores, reconhecendo neles o pilar essencial de todas as demais profissões. Na sequência,
parabenizou a atleta Cândida, natural de Limoeiro do Norte, que recentemente foi vista nas redes socrais
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representândo o Brasil no exterior, vestindo o uniforme da Sele@o Brasileira, atuando na Suécia e

enfrentando as baixas temperatuÍas locais. O vereador destacou com orgulho o talento da limoeirense e

sua tqjetória até alcançar reconhecimento internacional. Tambem felicitou o jovem Fabrício, da

comunidade de Luis Alves, recentemente convocado para a Sele$o Brasileira de Futsal, ressaltando que

o esporte é uma oportunidade transformadora para a juventude e que, quando o poder público lnveste e
oferece condições, os jovens conseguem alcançar o sucesso. Mudando de assunto, o vereador relatou
uma preocupaSo observada nâs Íuas da crdade: alguns caminhões compactadores de üxo esariam
apresentando falhas mecânicas, o que fazia com que, ao invés de limpar, deixassem residuos espalhados
pelo tra1eto. Disse ter presenciado pessoalmente o problema, inclusive desviando do lixo caido na via.

Solicitou que a gestão municipal verificasse a manutenção dos veiculos, pois a situa@o causava má

impressào à cidade e prejudicava a limpeza urbana. Relembrou que, em gestões anteriores, já havia
alertado para a importância de orientar os trabalhadores da coleta sobre o uso de vassoura e balde, de

modo a garantir que, c.§o algum residuo caísse, fosse imediatamente recolhido. Segundo o vereador, a

limpeza pública Íeflete diretamente o respeito e a imagem da cidade, sendo um dever coletivo manter
Limoeiro do Norte limpa e organizada. Em seguida, o parlamentar comentou sobre o andamento das

obras do Mercado das Confec@es. Disse ter visitado o local por dois dias consecutivos e constatado a
lentidão dos serviços. Segundo relatos dos próprios feirantes, apenas trà trabalhadores atuavam na

construgão, o que lomava improvável a conclusão dentro do prazo de um ano estipulado. Em tom de

critica bem-humorada, disse que a obra parecia andar "um dia colocando dois tijolos e no outro tiÍando
um". Apesar disso, demonstrou espeftrnça de que o ntmo seja acelerado em breve, lembrando que a
população que trabalha no setor esú enfrentando condições dificeis nas tendas provisórias, expostas ao

calor. Reforçou que a conclusão da obra e aguardada com grande expectativa e fé pela comunidade. O
vereador também mencionou o posto de saúde da comunidade Boa Fé, solicitando a limpeza da área, e

relatou ter visitado a quadra do Sitio Milagres, onde gravou um vídeo que ultrapassou 18 mil
visualizações. Contou que recebeu diversos comentários e críticas, mas ressaltou que sua intençào era

apenas relembrar à ges6o as promessas feitas em campanha. Disse que esteve no local, juntamente com
a prefeita e o então secreúrio Daniel, ocasião em que foi pÍometida a recuperação da quadra e o
cumprimento de prazos. Lamentou que, ate o momento, o espaço perÍnan@esse abandonado, privando a
comunidade de um importante equipamento esportivo e cultural. Na continuidade, o vereador apresentou

um abaixo-assinado entregue por um cidadão durante aquela manhã. O documento, com 66 assinaturas

de moradores da Rua Tenente Sebastião, solicitava o calçamento da via, promessa antiga ainda não

concretizada. O parlamentar elogiou a atitude do morador e destacou que essa é a forma correÍa de

exercer a cidadania: organizando-se, reivindicando direitos e cobrando providências. Disse acreditar que

o pleito seá atendido, reforçando que a mobilizâÉo popular é fundamental, pois, segundo suas palarras,
"quem cÍuza os braços, não sai do canto". Posteriormente, o vereador tratou de um assunto mais pessoal,

referente a uma situação judicial sobre a qual tomou conhecimento por meio das redes sociais, antes
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mesmo de ser oficialmente notifrcado. Disse ter sido citado em uma denúncia e até em julgamento, sem

ter tido opoÍunidade de defesa prévia, e criticou o vazamento de informações judiciais. Apesar disso,

afirmou estar tranquilo e confiante na Justiça, convicto de sua inocência. Emocionado, declarou que

pÍepanÍa um discurso escrito para conter a emoção e evitar se deixar levar pela espontaneidade, pois se

considerava uma pessoa de coraçâo sensivel e sincera. O vereador leu entâo uma mensagem reflexiva,

afirmando que vivia um momento desafrador, mas também de aprendizado e fé. Disse acreditar que as

provações fortalecem quem caminha com Deus, com o apoio da familia e do povo. Destacou o papel

fundamental de sua familia como base de sustentaÉo emocional e afirmou seguir firme, de cabeça

erguida, conÍlante na Justiça e no respaldo da popula$o limoeirense. Expressou gratidão a todos que

acreditam em seu trabalho e reafirmou seu compromisso com Limoeiro do Norte, ressaltando que sua fé,

sua famila e o apoio popular sâo maiores que qualquer obstáculo. O parlamentar revelou ainda que,

apesar da noticia negativa, o dia antenor havia sido especial, pois recebeu inúmeras mensagens de

solidariedade e apoio, o que lhe deu a mesma emo$o que sentiu ao ser eleito. Disse que aquelas

mensagens renovaram sua força e fé, e que suas lágrimas não eram de medo ou desespero, mas de

gratidão pelos verdadeiros amigos e pelas pessoas que permanecem ao seu lado independentemente das

circunstâncias. Enfatizou que ser vereador nào é questâo de poder, mas de vocação" pois acredita que

ninguém ocupa o «rrgo por acaso. Segundo ele, o papel do vereador é servir ao povo, mesmo quando

isso exige abrir mão de momentos com a familia para ajudar a comunidade. Durante sua fala, for

aparteado por colegas vereadores que expressaÍam solidariedade e apoio. O vereador Flauber o
confortou, Iembrando que todos estavam aguardando as decisões judiciais com serenidade e que a

Câmara se manteÍia unida. Reafirmou sua crença na Justiça, mas também lamentou a corrupção e as

desigualdades que ainda persistem no pais, destacando que o sistema politico brasileiro muitas vezes é

injusto. Outros vereadores, como o colega Márcio, também manifestaram apoio, recoúecendo o caráter

e o trabalho do orador, destacando que, apesar das divergências políticas, o respeito e a amizade
prevalecem. Márcio compartilhou ainda que passava por situação semelhante e que, apesar das

dificuldades, mantinha plena confiança na reversào da decisão em instância superior. Disse que o apoio
popular, expresso em mensagêns de confiança e solidanedade, era o que mais fortalecia os dois naquele

momento. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu novamente o cariúo da população, reafirmando
que continuaria seu trabalho com firmeza cobrando, denunciando quando necesúno, elogiando
quândo justo, e sempre representando o povo que o elegeu. Finalizou pedindo que Deus, o grande

arquiteto do universo, iluminasse a todos. O NONO a fazer uso da tribuna foi o vereador FRANCISCO
DIOGENIS PEIXOTO o vereador iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes, incluindo os

colegas parlamentaÍes, a mesa diretora e os cidadãos de Limoeiro do Norte. Em seu pronunciamento,
destacou a importância da união, da paz e da fe, enfatizando que aqueles que confiam em Deus
conseguem seguir adiante, sem se envolver em conflilos ou ressentimentos. Ressaltou que, para ele,
DeuséomaioradvogadoepÍotetor,equeaféeacoÍagemsãofundamentaisparaenfrentarqualquer
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adversidade. Destacou ainda que aprecia ver as pessoas felizes e deseja que todos prosperem. Em seu

discurso, o vereador mencionou o colega Lauro Machado, confirmando que, embora a inauguração da
praça da comunidade Boa Fe não tenha oconido na última quarta-feira, estava programada para a
próxima quana-feira. Convidou todos os presentes a participarem do evento, lembrando que a

comunidade aguardava a concretizâÉo desse espaço há muito tempo. O parlamentar relatou ainda sua

experrência pessoal no periodo em que esteve afasado das atividades públicas, após dificuldades
relacionadas à politica local. Confessou que enfrentou momentos de tristeza e depressão devido a

situações de injustiça e falsidade envolvendo processos eleitorais, mas que agora esá retomando suas

visitas às comunidades, acompanhado de fé e determina$o. Citou visitas recentes às regiões do Bixopá,

afirmando que continuará seu trabalho em parceria com a prefeita, Amaral Dilmara, e com os demais

vereadores, sempre voltado ao bem-estar da população. O vereador destacou que seu compromisso não

se restringe a uma única comunidade ou região da cidade, mencionardo áreas como Cabeça Preta,

Cidade Alta e Bixopá, reforçando que o trabalho e coletivo e que todos os vereadores devem colaborar
para atender às demandas de cada localidade. Enfatizou que seu esforço e pautado na experiência e no

conhecimento das necessidades do povo, e que deseja que todos os colegas paÍlamentâres participem

ativamente das inaugurações e ações comuniúrias, reconhecendo a importância da Boa Fe, onde

também recebeu votos. O parlamentar abordou ainda questõ€s de infraestrutura, informando que o
calçamento da região de Cabeça Preta terá inicio a partir do dia primeiro de novembro, conforme
alinhamento com a prefeita. Reafirmou a importância de cumprir prazos e compromissos assumidos,

destacando sua postura de confiança e responsabr lidade em relação às obras públicas. Acrescentou que

ainda há outras demandas de calçamento a serem atendidas, sempre considerando as necessidades reais

da população, e que pretende agir com transparência, sem se deixar influenciar por informações

extemas, priorizando o que conhece diretamente das comunidades. Finalizando sua fala, o vereador
reforçou seu compromisso com o povo de Limoeiro do Norte, agradeceu a todos pelo apoio e destacou
que seu trabalho continuará pautado na fe, na união, na coragem e na dedicação às comunidades. Enviou
cumprimentos a todos os moradores e desejou prosperidade, encerrando com uma mensagem de gratidão

e confiança em Deus. A DECIMA a usar a palavra for a vereadora ELISETE SILVA DUARTE
GUIMARAf,S que iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, na pessoa do presidente Michael,
os nobres colegas vereadores, o público presente na Câmara e aqueles que acompanhavam a sessão pelas

redes sociais. Aproveitou a oportunidade para saudar especialmente sua amiga Solange e todos os
funcionários da casa legislativa, parabenizando-os pela organização da sessão solene realizada na noite
anterior, que homenageou o Dia do Professor e o Dia do Servidor Público. Ressaltou que a cerimônia foi
brilhante, destacando o empenho e a dedicação de cada membro da equipe. Em seguida, o parlamentar
manifestou profunda tristeza ao comunicar o falecimento de Dica da Gangorrinha, figura conhecida e
querida na comunidade de Tabuleiro do Norte, que deixou um legado marcado pela solidariedade e pelo
amor ao próximo. Recordou que Dica sempre esteve envolvida nas campanhas do deputado Paulo
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Duarte, sendo uma mulher simples e de grande garra, e que sua partida deixa muitas saudades. Informou
que mais tarde participaria das homenagens, levando o abraço de Paulo Duarte e de sua familia,
solidarizando-se, em nome de sua própria familia, com os familiares e amigos de Dica da Gangorrinha.

O vereador passou a informar sobre rerluerimentos recentemente protocolados, destacando que foram

apresentados em atendimento às demandas dos moradores de diversas comunidades. Mencronou,
primeiramente, o pedido de complementaçâo da pavimentação da rua Joaquim Ricard de Lima, na

comunidade da Pitombeira, onde parte da obra já foi execuada, mas os trechos restantes ainda aguardam

conclusào. Solicita-se ao secretário de obras, Wilson, que finalize não apenas essa via, mas todas as ruas

que tiveram o início da pavimenta$o e que ainda não foram concluidas. Outro requerimento citado

refere-se à pavimentação da rua Alameda José Gonçalves Guerreiro, que dá acesso ao ónego do

Carrapicho, nas proximidades do abatedouro público. Esclareceu que, anteriormente. os moradores

solicitaram a instala@o de lombadas, mas, conforme orientação do superintendente da SUTRAN,
Josamar Castro, as lombadas só poderiam ser instaladas após a pavimentação da via. Assim, o
requerimento oficializa a cobrança panr que a obra de pavimentação seja realizada. O parlamentar

também apresentou requerimento referente à rua Padre Custódio, paralela à rua Joào Maria de Freitas,

dealhando que, com a transformação da rua João Maria de Freitas em via única em determinado trecho,

será necessário que a rua Padre Custódio funcione como rota complementar, permitindo que os veiculos

da rua Dona Aureliano entrem pela Padre Custódio e saiam pela rua Antônio Joaquim, facilitando o
fluxo de trânsito na região. O vereador destacou que houve uma dúvida quanto à identifica$o da rua,

informando que fará pessoalmente a verificação e, se necessário, atuahzaá o requerimento e a cobrança
junto ao superintendente da SUTRAN, ressaltando a atuação ativa do óÍgão na melhoria do trânsrto e na

preservação da segurança viária. O parlamenlaÍ abordou ainda a quesÊo do terminal rodoviário do
bairro Antônio Holândia de Oliveira, popularmente conhecido como Cidade Alta. Explicou que, apesar

de existir um projeto anterior e de estudos de terreno terem sido realizados, os locais inicialmente
previstos para a instalação do terminal não estão mais disponíveis. Dessa forma, solicitou que a gestão

municipal avalie a viabilidade de um novo terreno, realize o aterro necessário e avance na
implementação do terminal, atendendo à demanda antiga da população do baino, o maior de Limoeiro
do Norte. O vereador destacou sua participação na sessão solene em homenagem ao Dia do Professor e
ao Dia do Servidor Público. reiterando os parabéns a essas categoÍias. Enfrúzou o valor dos professores,

que pÍestam serviços essenciais à educação do municipio, transformando a vida dos alunos, e

reconheceu a dedrcação dos servidores públicos, que contribuem para o atendimento da populaSo de
forma direta ou indireta. Finalizando sua fala, o parlamentar expressou solidariedade aos colegas
vereadores que tiveram seus mandatos cassados em primeira insáncia, destacando a emoção causada
pelo discurso do colega Launúo e ressaltando a importância da confiança na justiça parâ que possam
retomar seus mandatos, representando o povo pelos quatro anos para os quais foram eleitos. Reafirmou
que a Câmara está solidária e que seu gabinete perÍnanece aberto para receber reivindicações e

,\T^ DA lt. snssÀo oRDtN,(u^ Ix) 2. pERioDo t,E(;tsr.,lTt\'o t),t l. sEssio LDcrsr,,\Tn-À ,rNI:aL DA cÂtrr^R^ lÍt) t(.rpÀL DD
LI]\ÍODIRO DO |\ORTFfCE, DE tí10/2025.



ESTADO DO CEARA

rtara Municipal de timcleirc do NoÍte
ulrÃo, coNslnuç:Ão s rNovlÇÃo

demandas da popula$o, enfatizando o compromisso continuo com a melhoria da vida dos moradores de
Limoeiro do Norte. Encerrando, enviou um abraço a todos os cidadãos, reforçando a disposição de
continuar trabalhando em prol da comunidade ate a próxima sessão. Dando continuidade o Sr.

Presidente passou para a ORDEM Do DIA: PROJETO DE LEI N' l0s/202s de 02 de outubro de
2025, de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, institui a semana Municrpal de Trânsito
no Município de Limoeiro do Norte CE e da outras providencias. Logo em seguida o Sr. Presidente
solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAs CoMrssoES: comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, comissão de tlrbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, que
emitiram PARECERf,S FAvoRAvEls. Prosseguindo o vereador SERGIO MURILO DE cAsrRo
GOMES formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão,
nâo havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votaçào e ApRovADo proR

LINAII-IMIDADE dos senhores vereadores sendo 13 (tÍeze) votos favoráveis, continuando a vereadora
JosÉ vArDlR DA sILvÀ formalizou pedido de INTERsTÍcIo Rf,GIMENTÀL, que foi colocado
pelo senhor presidente em discussão, nâo havendo ninguém pra discutir foi colocado loi colocado pelo
Sr. Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo
l3 (treze) votos favoráveis. Dando contrnuidade o Sr. Presidente colocou o refendo PROJETO DE LEI
em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores; MARCIO JOSÉ LOPES LIMA,
JOSÉ VALDIR DA sILvA, HERALDo Df, HoLANDA GIIIMARAES JT]MoR, CIRo LIMA
QUEIROZ LINS, MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, não havendo mais ninguém
pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em UNICA VOTAÇÂO o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo I3 (treze) votos
favoráveis, PROJETO DE LEI N' 1062025 de 02 de outubro de 2025, de auroria do vereador
MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, dispõe sobre a inclusào da disciplina oprativa de educaçào para o
trânsito na parte diversificada da grade curricular das escolas de tempo integral da rede pública
municipal de ensino de limoeiro do norte e dá outras providências. Prosseguindo o Sr. Presidente
solicitou a Sra secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS CoMISsoES: comissâo de
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Cultura e Desporto, que emitiram
PARECERf,S FAVORAVEIS. Continuando o vereador RUBEM SERGIO DE ARÂUJO formalizou
pedido de IIRGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém
pra discutir foi colocado pelo sr. Presidente em votâÉo e APRovADo poR TINANIMIDADE dos
senhores vereadores sendo 13 (treze) votos Êvoráveis, continuando a vereadora SAMIRA ELEN
BARRSO cHAvEs formalizou pedido de INTERSTÍCIo Rf,GIMENTAL, que foi colocado pelo
senhor presidente em discussâo, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.
Presidente em vota€o e APROVADO POR LTNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3
(treze) votos favoráveis, Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO Df, LEI
em uNrcA DISCUSSÃO, onde foi discuÍido pelos vertadores; MARCIO JosÉ LopEs LIMÁ,
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;osÉ valnrR DA sILvA, HERALDo DE HoLANDA GUIMARAES JU- [IoR, ctRo LIMA
QUEIROZ LINS, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto
em Útqc.L VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)
presentes sendo 13 (treze) votos favoráveis; PROJf,TO DE INDICAÇÃO N'0412025, de 14 de
outubro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,
institui o progÉma municipal de educa@o financeira e cidadania nas escolas da rede pública de Ensrno
de Limoeiro Do Norte-CE e da outras providencias. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o
relerido PROJETO DE INDICAÇÃO em UNICA DISCLSSÀO, onde foi discurido pelo vereador:

HERALDO DE HOLANDA GTJIMARAES JLINIOR, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr.

Presidente colocou o referido projeto e- ilNlCA VOTAÇÀO o quat foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (tÍeze) votos favoráveis; PROJETO
DE INDICAÇÃO N'M212025, de 14 de outubro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JtlMOR, institui a politica municipal para compras institucionais da

agricultura familiar e empreendimento familiares rurais e dá outras providências. Em seguida o Sr.

Presrdente colocou o refendo PROJETO DE t§DtCAÇÀO em UNICA DISCUSSÃO, onde for

discutido pelo vereador: HERALDO DE HOLÀNDA GUIMARAES JUNIOR, CIRO LIIIA
QUEIROZ LINS, ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, MARCIO JOSÉ LOPES LIMA,
JOSÉ VALDIR DA SILVA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o
referido projeto 

"m 
úTNICA VOTAÇÀO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) pÍesentes sendo l3 (treze) votos favoáveis; PROJETO DE INDICAÇÃO N'OaSlZOZs,

de 14 de outubro de 2025, de autoria do vereador CIRO LIMA QI]EIROZ LINS, dispõe sobre a

instituição de aluguel social "maria da penha" e da outras providencias. Continuando o Sr. Presidente

colocou o referido PROJETO Df, IIYDICAÇÃO em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelo
vereador: CIRO LIMA QUEIROZ LINS, não havendo mais ninguem pra discutir o Sr. Presidente

colocou o referido prqeto em Út{ICl VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIIVIIDADE
entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos âvoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente
passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, não haver nada a tratar, declarou encerrada a
presente Sessào, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Lrmoeno do Norte (CE), I 6 de outubro de 2025

-,L4 nu, -. )*.r--p J"
Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidente
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